



罗山县： 最强举措 织密疫情“防控网”



罗山县2129名务工人员通过“专列”返岗



罗山高速路口，严查来往人员和车辆



突出战时机制 全力落实联防联控

罗山县迅速启动一级应急响应,召开专题会议,成立由县委书记、县长分任政委和指挥长的疫情防控专门指挥部,全面动员,全面部署,把人民群众生命安全和身体健康放在首位,构建了县乡村联防联控、各部门齐抓共管、全社会群策群力的工作格局。

充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,8000余名党员奋战在疫情防控一线,主动亮身份、当先锋、作表率,30个基层党组织、56名党员受到县委组织部通报表扬。

县财政先后投入专项资金5228万元并及时划拨到位,县红十字会接受社会捐赠524万元,按要求规范管理。采购一般口罩125.4万个、医用口罩23.1万个、防护服2.57万套、红外体温仪1910个及消毒液等防护用品,较好地保障了全县疫情防控需求。

该县针对疫情发展特点、距离武汉较近和春节务工返乡人员多的实际,因地制宜,明确社会宣传重点,迅速抢印3万份《致全县父老乡亲的一封信》、《致湖北返罗老乡、湖北来罗朋友的一封信》、《致全县师生和学生家长的一封信》,一方面及时张贴到全县各交通要道、社区、人口密集区;一方面通过广播、电视、宣传车、宣传标语横幅、自媒体、手机短信、微信群和乡村广播站“大喇叭”等手段,全天候、不间断,滚动循环播放推送,达到家喻户晓;先后出动流动宣传车800多辆次,发放宣传单25万多份,组建县、乡、村组、小区四级疫情防控宣传微信群4000多个,推送手机短信、微信900多条,营造了铺天盖地、家喻户晓的浓厚氛围。

呼吁湖北返罗人员,特别是武汉返回人员以及家中发热、干咳症状人员及时上报并第一时间到指定医院就诊。

教育群众春节不走动、不串门,通过电话、短信、微信拜年,不信谣、不传谣,增强防范意识,做好个人防护,稳定群众情绪,树立群众信心,防止以讹传讹,引发社会恐慌。

坚持科学宣传、客观报道、正向引导、提振信心,做好中央、省、市、县有关政策措施的宣传解读,及时发布疫情,加强舆论监控,回应社会关切,营造良好氛围。先后编发先进人物事迹、典型经验做法400多篇(条),中央和省、市各大主流媒体累计采用、转载2000多条。

突出外防内控 全力升级防控措施

自1月21日起,关闭全县活禽市场,1月24日起,灵山、何家冲等旅游景区及电影院、游戏厅、歌厅、咖啡厅、网吧、酒吧、茶座等场所暂停营业,禁止一切群众集会、庙会、民俗文化节等活动;1月26日起,全县各类公共交通全部暂停运营。1月28日起,将所有滞留罗山鄂A牌照车辆进行集中停放消毒。

拉网式清查湖北返乡人员11832人(武汉10189人),其中1月22日以来从湖北返乡2107人。创新开展“以车查人”,对湖北牌照车辆实行集中管控、消毒,落地查车1844辆、以车查人3799人。

始终坚持外防输入力度不减,科学设置高速、国道、省道、乡村公路等交通干道和县城出口疫情防控检测站,尤其是对与湖北联通的乡村道路实行严控,24小时值守,做好登记、体温检测、消杀等工作,严控外来人员和车辆进入,近期又将境外返回人员纳入重点管控。

进一步强化“小区通行证”“每个小区只留一个出口”等城乡居民小区封闭式管理十条标准,全面实施城乡居民小区、城中村、背街小巷等重点区域管控。每户只允许一人出入一次,时间从两天延长到五天。组建小区“代购服务队”,对接大型超市和平价超市分片负责生活必需品配送,减少人员外出。

关闭景区和公共活动场所,关停农贸市场、马路市场和宾馆、酒店、网吧、浴池等经营性场所,实施机动车限行,禁止串门、拜年、聚餐、打牌和元宵节祭祀送灯等群体性聚集活动,千方百计减少人员流动。

突出“四早”措施 全力做好医疗救治

及时成立医疗救治领导小组和专家组,确定县人民医院为定点救治医院,从县人民医院等医疗机构抽调骨干专业医护人员182人,选派4名医护人员增援市级定点医院。建成两个救治点和三个留观点,全县隔离观察病床230张,救治病床92张。

全县设置集中隔离点33个,隔离房间505间。对接诊的发热患者逐一建档,分类管理,全部进行胸部影像检查和血常规化验,对所有留观患者全部进行CT影像学检查。对需进行核酸检测的患者全部进行鼻咽拭子样本检测;对确诊、疑似、留观、无症状感染者的密接者和湖北返乡的发热病人、近期外地返乡人员全部做到应管尽管;对所有发热病人全部进行预检分诊,对确诊的重症患者及时转到市定点医院进行救治;凡符合出院条件的,及时组织出院并签订告知书,指导继续居家隔离观察14天,实现了医护“零感染”和患者“零死亡”。

不误农事 抓好春耕备播

春耕时节,罗山县一手抓疫情防控,一手抓春耕生产,力求疫情防控不脱节、群众需求有保障,为今年农业生产打好基础。

截至2月15日,罗山县蔬菜在田面积约6.7万亩,主要是黄心菜、油菜、小香葱,加上库存的大白菜、萝卜等,可月供鲜菜3000吨,蔬菜价格总体平稳;全县春耕需求各类农作物种子1300吨,已备种1200吨,已入户300吨;肥料需求4万吨,已备货3.2万吨,入户1000吨;开放生鲜农产品和农业生产资料绿色通道,凡进出罗山县辖区且有正规通行手续的有关运输车辆一律放行,为春耕生产提供充足的物资和政策保障。